

Biserica  
Siliștea  
Snagovului,  
din Gruiu



# Sărbătoare în ceruri și pe pământ, la praznicul Sfântului Antim Ivireanul

Vineri, 27 septembrie. Într-o zi splendidă de toamnă, Dumnezeu i-a binecuvântat pe credincioșii Parohiei Siliștea Snagovului, din comuna Gruiu, cu bucuria și frumusețea unei sărbători de neuitat. Hramul închinat Sfântului Antim Ivireanul a deschis Cerul, lăsând loc Bunului Dumnezeu să coboare peste credincioși pentru a le sfinți viețile. Primarul Ion Samoilă și viceprimarul Gheorghe Ghiulea au fost, și de această dată, alături de credincioși la slujba înălțătoare și s-au rugat neîncetat pentru odihna sufletului marelui păstor și învățător Antim, georgianul care a scris cu propriul sânge pagini din istoria poporului român.

*Ionela CHIRCU*

Biserica Siliștea Snagovului se înalță semeț în satul cu același nume, pe drumul ce duce de la Gruiu la Țigănești. Aceasta a fost ridicată în anul 1936 de prințul Nicolae, membru al familiei regale, împreună cu Prefectura Plasei Ilfov. Din varii motive, a rămas doar ridicată, până în 1946, când a fost pictată și târnosită (n.r. – sfințită). Grav afectată de trecerea timpului, prin osteneala părintelui paroh Daniel Avram și cu ajutorul Primăriei Gruiu și a altor oameni de bine care au înțeles că Biserica este Casa lui Dumnezeu, a fost refăcută din temelie. Astăzi, așezământul de cult de la Siliștea Snagovului este un monument istoric de o valoare inestimabilă, care-și primește credincioșii, permanenți în straie de sărbătoare. "Până în 1946, în această biserică a funcționat școala satului. Atunci a fost pictată de un morar bogat din satul Lipia, pe nume Nico-



lae Bănică și soția sa, Elena. A fost sfințită la 10 noiembrie 1946", spune preotul paroh Daniel Avram.

## Hramul Sfântului Antim, darul lui Dumnezeu pentru credincioșii locului

Inițial, lăcașul de cult a fost închinat Sfântului Ierarh Nicolae. Pe 6 septembrie 2015, când a fost resfințită de un sobor de preoți condus de Preasfințitul Părinte Timotei Prahoveanul împreună cu Părintele Cristian Burcea, Protopopul Protopopiatului Ilfov Nord, biserica a primit și un al doilea hram, cel al Sfântului Ierarh Martir Antim Ivireanul, cel mai de seamă ierarh al Țării Românești, pe care poporul l-a iubit și l-a prețuit ca pe un adevărat "om al lui Dumnezeu". "Eu am ales, prin harul lui Dumnezeu, ca al doilea hram al bisericii să fie Sfântul Antim Ivireanul. Care a fost principiul de bază? Sfântul Antim Ivireanul a fost mult

timp stareț aici, pe insula Mănăstirii Snagov și sunt sigur că pașii dânsului au cutreierat pe aceste străzi, că nu avea pe unde să treacă, decât pe aici. Fie cu piciorul, fie cu carul, fie cu alte mijloace, pașii dânsului au trecut pe aici. Vedeți? Întotdeauna, oamenii mari ai lui Dumnezeu nu au căutat foloșul lor ci, așa cum spune Sfântul Pavel "fiecare să caute nu foloșele lui, ci foloșele aproapelui său, foloșele celui de lângă el". Sfântul Antim Ivireanul cu toate că era străin de neamul nostru, ajuns în țara noastră a văzut în ce stare era poporul nostru, și îi muștra pe boieri. El le spunea: "Purtați-vă omeneste cu oamenii, nu-i tratați ca pe niște sclavi, ca pe niște animale! Aveți milă că sunt suflete, sunt frați creștini ca voi. Când ziceți "Tatăl nostru", e și Tatăl lor și Tatăl vostru". Sfântul Antim a lăsat niște învățături de bun simț ale Evangheliei, ale cuvântului lui Dumnezeu. Întotdeauna cartea înseamnă



cem roadă pentru mântuirea noastră", a spus părintele Daniel Avram, parohul Parohiei Siliștea Snagovului, din comuna Gruiu.

## Sfântul ocrotitor, rămas în inimile sătenilor ca un mare iubitor de popor

Antim Ivireanul a fost autor, tipograf, gravor, teolog, episcop și mitropolit român de origine georgiană. Mitropolit de București, autor al unor celebre Didahii, ce reprezintă o colecție de predici folosite la Mariile Sărbători de peste an, Antim Ivireanul a fost o personalitate culturală remarcabilă a literaturii române vechi. A fost cel care a înființat prima bibliotecă publică în Bucureștiul de astăzi și, totodată, cel care a tradus primele cărți în limba română, cărți folosite de clerici la oficierea slujbelor. Noul Testament se numără printre acestea. A fost scriitor și autor de cărți bisericești. Pentru preceptele religioase a fost ucis de turci. Rămas în inimile clericilor și ale credincioșilor din comuna Gruiu, ca un mare iubitor de țară și de popor, sătenii din Siliștea Snagovului îl cinstesc și-l proslăvesc cu evlavie la toate sărbătorile care-i sunt închinat.

lumină și oamenii mari ai lui Dumnezeu au știut să aducă lumina pentru popor ca să aducă în mijlocul neamului nostru cunoștința lui Dumnezeu. Sfântul Antim s-a luptat cu toate vicile cu care era chinuit poporul român, era stăpânit neamul nostru și a căutat prin toate mijloacele ca oamenii să se ridice din neștiință și din fel de fel de lucruri rele în care zăceau. Aceștia sunt oamenii mari ai neamului nostru! Cei care au făcut bine, rămân veșnic în istorie. Sfântul Antim Ivireanul, al cărui trup nici până astăzi nu se știe un-

de este pentru că se pare că a fost ucis și aruncat într-un râu din Bulgaria, râul Maritza. Pentru că a făcut atât de mult bine poporului, l-am cinstit și noi astăzi, în mod deosebit. Și, de câte ori îl cinstim și îl chemăm, de atâtea ori mijloacele pentru noi. Pentru că Dumnezeu ocrotește prin acest sfânt, Sfântul Antim, ca de altfel prin toți sfinții Lui, ar trebui să avem o mai mare recunoștință pentru Dumnezeu. (...) La sărbătoarea de astăzi, parcă și Dumnezeu a vrut să ne facă un dar căci, iată, deși suntem la sfârșit de septembrie, este o zi ca de vară, binecuvântată, cu soare, o zi în care să ne bucurăm și să ne veselim. Ne bucurăm de Sfânta Liturghie, de cuvântul lui Dumnezeu, și de ocrotirea sfântului pe care Dumnezeu ni l-a dăruit. Să ne rugăm Domnului să rămânem în mâna Lui ca să putem să adu-

